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Procès-verbal : Comité d’éducation 
21 février 2017 

 

 

1. Adoption de l’ordre jour 

Proposé par : Christine 

Appuyé par : Diane 

L’ordre du jour est adopté. 

 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 17 janvier 2017 

Proposé par : Anna 

Appuyé par : Christine 

Le procès-verbal est adopté. 

 

3. Accueil des nouveaux membres et présentations 

Les membres se présentent à tour de rôle. 

 

Présences Absences motivées 
Chantal Fortin (SESG), présidente 
Richard Weintrager (SEI) 
Lee Palotta (SEI) 
Anna Bogdan (SEN) 
Behiye Cinklic (SEN) 
Sylvie Leblanc (SEN) 
Greg McGillis (SSG) 
Diane Girouard (STSE) 
Christine Griffin (STSE) 
Grace Morgan (STSE) 
Suzie-Jacynthe Gravel (STSE) 
 
Johanne Labine, agente d’éducation 
régionale 

Louise Blouin (SEN) 
Ken Zarichansky (SEPC) 
Ashley Cederwall (SEN) 
Louise Sicard (STSE) 
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4. Suivi des réunions précédentes  

• Modification du formulaire d’inscription : 
Un sous-groupe du Comité d’éducation s’est réuni pour proposer des changements 
au formulaire. Il faudra voir si ces changements sont viables sur le plan technique. 
Des consultations sont nécessaires avec le bureau national de l’AFPC. Le but est de 
mettre en œuvre les changements d’ici l’automne 2017. 

• Elisabeth obtiendra le matériel pour la formation du CTC sur les campagnes 
électorales. Nous examinerons les possibilités de dates pour la formation. Le CRFO 
planche sur un projet pour faire élire des femmes au Conseil municipal d’Ottawa. 

 

5. Le point sur le programme d’éducation 
L’horaire a débuté trop tôt en janvier et certains cours ont été annulés. 

Les problèmes de recrutement pour les cours en français s’expliquent par le fait que les 
membres francophones veulent suivre le même cours que leurs collègues de la section 
locale et par le fait qu’ils représentent une majorité de membres anglophones. 

Mini-école du syndicalisme proposée en français : une série de cours a été créée. 

Conférence pour les nouveaux dirigeants de sections locales : le recrutement est en 
cours et l’activité aura lieu à l’hôtel Marriot. 

Les formations en soirée ont reçu un accueil favorable. Les modules sont choisis par 
les membres du Réseau des déléguées et délégués syndicaux, avec l’aide d’André 
Poliquin (employé). 

Nous devrons déterminer la date pour le cours avancé. Au cours du dernier cycle, les 
cours avancés ont été donnés dans le cadre de l’École du syndicalisme, à Montebello 
(décembre 2015). Les participantes et participants ont très bien accueilli cette formule.  

Discussion sur la collaboration avec d’autres syndicats des secteurs provinciaux et 
fédéral. 

 

6. Sommet sur le progrès de l’Institut Broadbent : du 5 au 7 avril 2017 

Le Comité d’éducation parraine habituellement des membres de l’AFPC-RCN et paie 
les frais d’inscription (des boîtes-repas sont remises aux participants du Sommet). Le 
Comité parrainera six membres, mais ne remboursera pas la perte de salaire. 

Les membres discutent des critères de sélection : membres déjà impliqués, militants de 
l’AFPC (nouveaux et chevronnés), membres qui partagent la vision de l’AFPC en 
matière de militantisme, membres impliqués dans différents comités régionaux et dans 
leur section locale. 
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On demandera aux candidates et aux candidats de répondre à une série de questions 
portant sur le militantisme syndical, puis on soumettra le nom des membres choisis à 
Larry pour approbation. 

 

7. Calendrier du printemps   

• Formation sur la retraite  
Nous voulions offrir ce cours à l’hiver 2017, mais ce ne sera pas possible. 

• Premiers soins en santé mentale 
Nous abordons le sujet aujourd’hui. La formation sur la santé mentale au travail 
n’a pas encore été donnée. L’objectif est d’envoyer un membre du personnel 
suivre la formation des formateurs pour qu’il puisse ensuite donner la formation 
aux membres. Il s’agit de l’option la moins dispendieuse. Il en coûterait 40 000 $ 
pour faire venir un formateur de la Commission de la santé mentale pour donner 
le cours.  
Johanne s’informera auprès du Programme d’apprentissage mixte. 
Johanne demandera aux personnes suivantes de venir parler du cours de 
Premiers soins en santé mentale : Denis St-Jean, Rachelle Beschara et 
Elisabeth Woods 

• Atelier sur le Régime d’assurance-invalidité de longue durée (Sun Life) 
Lors de la conférence régionale sur la santé et la sécurité, James Infantino a 
proposé de donner une présentation sur la question. Johanne fera le suivi auprès 
de James concernant sa disponibilité. 

• Activités possibles au printemps 
Histoire du mouvement syndical à Ottawa (visite guidée) 

Séances casse-croûte 

Activités d’une journée sur l’équité 

L’ABC du syndicat/Règlement des griefs  

Organisation d’activités virtuelles  

Programme de mentorat : L’objectif est d’inaugurer le programme à la dernière 
année du cycle de trois ans. Nous voulons distribuer un sondage au congrès de 
l’AFPC pour recueillir de l’information sur les besoins en matière de mentorat et 
les disponibilités. Un cours est aussi prévu pour les mentors. Le Comité devrait 
examiner la possibilité de recruter des mentors parmi les syndicalistes retraités. 

 

8. Motion proposée par Ken Zarichansky 
La motion suivante est présentée :  
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Je présente une motion visant à créer un module de trois heures sur la pensée 
visuelle qui pourrait être offert à l’automne 2017. 

Le module s’inspirerait de l’ouvrage de Dan Roam intitulé Convaincre en deux 
coups de crayon (en anglais : Back of the Napkin: Solving Problems and Selling 
Ideas With Pictures). 

Nous examinerons aussi d’autres documents. 

Veuillez m’indiquer si le Comité d’éducation approuve la présente motion visant à 
créer un module de trois heures et s’il accepte de rembourser l’achat de 
quelques exemplaires du livre cité plus haut. 

Le cas échéant, vous pouvez commander deux exemplaires de l’ouvrage ou 
m’autoriser à en faire l’achat chez Octopus Books et à fournir un reçu pour 
remboursement. 

Le Comité rejette la motion, jugeant qu’il n’y a pas suffisamment d’information et qu’il 
n’y a pas de véritable lien avec le militantisme syndical. Chantal transmettra la décision 
à Ken et l’invitera à revenir avec une proposition plus détaillée. 

 

9. Rapport financier 
Les membres du Comité ont reçu le rapport financier par courriel. Des copies sont aussi 
disponibles à la réunion. 

 

10. Divers 
Sensibilisation à l’islamophobie : Atelier sur la façon dont nous pouvons réagir, en tant 
qu’alliés, au harcèlement dont est victime une personne racialisée. 

Événement organisé le 21 mars par le CAMAH à l’occasion de la Journée internationale 
pour l’élimination de la discrimination raciale. Le panel aura lieu au Good Companion 
Centre (angle Slater et Albert) à partir de 18 h. Robyn Benson et d’autres conférenciers 
ont été invités à prendre la parole. 

Johanne distribuera des dépliants au sujet de la formation sur l’islamophobie lors de cet 
événement et enverra un courriel à tous les comités afin de déterminer la date de 
formation. 

 

 

 

 


